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【回答学生の内訳】 

 
 
 

【調査概要】 
◆調査対象 2016年3月卒業予定の大学院・大学 学生 
◆有効回答 1,008名 
◆調査期間 2015年4月15日（水）～2015年4月22日(水） 
◆調査方法 ＷＥＢ入力フォームより回答 

文系 
747名 
（74.1%） 

理系 
261名 
（25.9%） 

 

【Topics】 

 

◎「一次面接」「筆記・適性テスト受検」を経験した学生が過半数を超える。 

「内定獲得」８．０％となり、一部企業では早くも選考が本格化。 

  

【今抱えている悩み（不安）】 

 １位「一般常識・SPI対策が出来ていない」 ５７．４％ 

 ２位「就職できるかどうか非常に不安だ」 ５５．６％  

 ３位「エントリーシートが書けない」 ３２．７％ 

 

【就職活動進行状況】 

 「プレエントリー」 ７５．９％ 平均４７．４社 

 「個別セミナー参加」 ８１．２％ 平均１２．４社 

 「エントリーシート提出」 ７２．６％ 平均５．２社 

 「筆記・適性テストを受検」 ６６．０％ 平均３．６社 

  ―「Ｗｅｂテストで受検」 ７５．７％ 「テストセンターで受検」 ３３．８％ 「企業内で受検」 ６２．４％ 

 「一次面接」 ５１．４％ 平均２．４社 

 「内定獲得」 ８．０％ 平均１．４社  

 

【スマートフォン活用法】 

 活用法TOP３は 

「企業情報の閲覧」「企業からのメールの確認」「説明会のエントリー・予約」 

【回答の多かった学生】 
早稲田大学、明治大学、慶應義塾大学、中央大学、
同志社大学、大阪大学、関西学院大学、日本大学、
近畿大学、法政大学、関西外国語大学、関西大学、
愛知大学、岡山大学、青山学院大学、北海学園大
学、駒澤大学、一橋大学、南山大学、龍谷大学、
國學院大學、神戸大学、明治学院大学 



2015 Copyright(C) DIAMOND HUMAN RESOURCE,INC. All Rights Reserved. 

【就業観】 

採用広報のスタートから１カ月半経過した今回アンケートでは、就職活動の環境について「大いに楽観視」「比較的楽観視」の合計
が前回調査から4.9ポイント増加した。 就職先の企業選択については「大手企業を優先」が微増（+0.6ポイント）する一方で「中堅・ベン
チャーを含めて」「積極的に中堅・ベンチャー」も合計で2.4ポイント増加。 
今抱えている悩みの１位と２位は「一般常識・SPI対策」「就職できるかどうか不安」と3月調査同様。就職活動を進める中で 
「自己PRするものがない」「エントリーシートが書けない」悩みは減少しているものの、「自分に何ができるかわからない」が増加した。 

Q1  就職活動の環境について、 
   どのような感想をお持ちですか？ 

Q2  就職先の企業選択として、あなたの考えに 
   最も近いものを1つだけ選択してください。 

Q3  今、抱えている悩み（不安）は何ですか？ 

Q4  就職活動では、スマートフォンと携帯電話 
    どちらを活用していますか？ 

Q5  どのような時にスマートフォンを活用していますか？ 

その他の不安（抜粋） 
 
◎どこを第一志望にするか 
◎第一志望企業に行けるかどうか不安 
◎就職活動期間が長いためモチベーションの維持ができるか不安感がある 
◎面接で上手く自分のアピールが出来ない。 
◎不採用続きで病んでいる 
◎決まった会社が本当に合うかわからない 
◎希望する地域で働けるかが不安 
◎グループディスカッションが不安 
◎教育大なので就活情報がはいってこない。 
◎就活をいつまで続けるか 
◎Gmailを使うのは失礼にあたるのか 
◎学業と就活の両立が疲れる 
◎交換留学中で説明会などに行けなくて困っている。 
◎お金がかかりすぎる 
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その他の活用シーン（抜粋） 
 
◎乗り換え案内 
◎パスワード管理 
◎SNSでの就活情報を見る 
◎提出済み資料の面接直前の見直し 
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【就職活動進行状況】 
現在の就職活動の進行状況は、「個別企業のセミナー・説明会参加」81.2％（平均12.4社）、 「就職情報サイト等でプレエント
リー」75.9％（平均47.4社）、「エントリーシート提出」72.6％（平均5.2社）が上位となった。 
プレエントリーの平均社数は、3月調査時点37.1社から47.4社と順調に就職活動を進めている。 
また、筆記・適性テストを受けた学生は66.0％、一次面接まで進んだ学生も51.4％と過半数を超えた。 
8.0％の学生はすでに内定を獲得しており、一部企業では早くも選考が本格化している様子がうかがえる。 
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Q6 現在の就活の進行状況で当てはまるものを全て選択してください 

Q7 企業にエントリーする際の基準を教えてください 

Q9  現在までに受検した筆記試験・適性検査について、受検方法を全て選択してください。 

Q8  個別企業のセミナー・説明会に参加する 
    きっかけは何ですか？ 
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進行状況 平均社数 

就職部)主催セミナー 6.6回 

就職情報会社主催セミナー 4.5回 

プレエントリー 47.4社 

個別企業のセミナー・説明会参加 12.4社 

エントリーシート提出 5.2社 

 筆記・適性テスト 3.6社 

一次面接 2.4社 

二次面接 1.8社 

役員面接・最終面接 1.5社 

内定獲得 1.4社 

受験方法 平均社数 

Webテストで受検 2.7社 

テストセンターで受検 1.8社 

企業内で受検 2.1社 


